Ловушки манипуляций:

· ЗАБАЛТЫВАНИЕ – интимный, грудной, успокаивающий голос.

·  КОМПЛИМЕНТЫ И ПОДАРОЧКИ - когда комплименты говорятся неискренне, подарки дарятся с расчетом.

· ПРОСЬБА, ЖАЛОСТЬ – «только ты можешь помочь».

· ЭМОЦИОНАЛЬНЫЙ ШАНТАЖ – например, плач без слез, истерика.

· УГРОЗА - «если ты не пойдешь, ты мне больше не подруга».

· УДАР ПО САМОЛЮБИЮ – « ты слабак, ты трус».

· ИНТРИГА, ИНТЕРЕС.

· ЛЮБОПЫТСТВО, ЖАДНОСТЬ – например, «апервому клиенту – бесплатно». Помни : бесплатный сыр в мышеловке.

· РАДУЖНЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ – это пустые обещания.

ТЕЛЕФОН ЭКСТРЕННОЙ ПСИХОЛОГИЧЕСКОЙ

ПОМОЩИ
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(КРУГЛОСУТОЧНО И АНОНИМНО)

Помни! Человек должен сам решать за себя и нести ответственность за последствия своих решений.
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ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ О МАНИПУЛЯЦИЯХ?

г. Лангепас, 2023 г.

Манипуляция - это скрытое  психологическое воздействие на партнера по общению с целью добиться от него выгодного поведения.

Сила манипулятивного воздействия состоит в том,  что оно:

· Производится тайно – при этом скрывается как сам факт воздействия, так и его цель. Внешний смысл слов, как правило, является невинным, не содержащим какого-то ущемления потребностей другого человека, зато внутренний смысл несет содержание, подводящего этого человека к тому, что хочяет от него автор манипуляции. Получается, что человек, которым манипулируют делает то, что нужно его партнеру по общению, будто бы сам это выбирая. В действительности его в этому выбору мягко подвели, и этот его выбор является несвободным и неосознанным.

· Используют психологически уязвимые места человека – такими могут стать черты характера, привычки, стереотипы, желания, недостатки даже достоинства – все, что обладает свойством срабатывать автоматически, без сознательного обдумывания.

Пример манипуляции в торговле: В магазине покупатель выбирает товар, нерешительно рассматривая то более дешевые, то более дорогие вещи.

Продавец:

-Эта модель лучше, но она, пожалуй, дороговата для вас.

Покупатель:

-Вот ее-то я и возьму.

Скрытый смысл это манипуляции – расчет на желание покупателя хотя бы перед продавцом (и значит в какой-то мере перед собой) выглядеть респектабельною Покупатель взял дорогую вещь, погладив свое самолюбие и утерев (как ему кажется) нос продавцу.

· Подкрепляется приемами, повышающими общую податливость адресата к воздействию: приведение его в то или иное эмоциональное состояние, ограничение времени  обдумывания и т.п. (На этом уровне часто используется так называемый шантаж- слезы, истерика, угрозы, которые не оставляют человеку возможность выбора: «если ты не пойдешь, ты мне больше не подруга»; «только ты можешь мне помочь»).

Напрашивается вопрос: « Как уценивать явление манипуляции: со знаком плюс или со знаком минус? Использовать это в жизни или искоренять?». На самом  манипуляция - это не хорошо и не плохо. В целом это явление нейтральное. По своей сути манипуляции – это инструмент, который может быть использован в различных целях.

Если вы столкнулись с манипуляцией, то для оценки конкретной ситуации, можно опираться на два критерия.

 
Первый.  Какой мотив и желаемый результат у автора манипуляции? Если это не только ваыгода себе, но и желаение добра вам, то это заслуживает если не положительной оценки, то хотя бы снисхождения.(Например, родители частенько манипулируют своими детьми, всеми правдами и неправдами, вынуждая их ложиться вовремя спать, делать зарядку ходить в школу и т.д. Делают они это не только радаи себя, но и для блага в будущем мвоего чада, которе пока не способно оценить по достоинству эту заботу).
Второй. Бывает, что скрытый мотив манипуляции не особенно-то и скрывается. И тогда у объекта приложения этой манипуляции есть истинный, а не навязанный выбор. Это может быть не манипуляцией, если ее адресат  понимает, о чем идет речь и осознанно вступает (или не вступает) в эту игру. 
